



我国拟用卡通图公示餐饮单位食品安全等级

# 顾客下馆子可看“脸色”吃饭

■动态等级:90分以上为优秀(笑脸),90分至75分为良好(平脸),75分至60分为一般(哭脸),并在评定后7个工作日内将结果悬挂或张贴在餐饮单位的醒目位置。

■年度等级:过去12个月内监督检查结果的综合评价。年度平均分在90分以上为A级,90分至75分为B级,75分至60分为C级。

■低于“哭脸”级别的,将责令其限期整改,未经许可,禁止摘下、更改或遮盖“等级牌”。拒不悬挂或张贴、遮盖公示牌的,将被重点监管。

据新华社北京9月17日电 记者17日从国家食品药品监督管理局获悉,我国计划以“笑脸”“平脸”和“哭脸”卡通图形分别表示优秀、良好和一般三个等级,公示餐饮服务单位的食品安全状况。

这个计划出自正在公开征求意见的《餐饮服务食品安全监督量化分级管理指南(征求意见稿)》。这份征求意见稿指出,进行量化分级管理的是持有《餐饮服务许可证》的餐饮服务单位,包括餐馆、快餐店、小吃店、饮品店、食堂、集体用餐配送单位和中央厨房。

餐饮服务食品安全量化分级评定事项具体包括许可管理、人员管理、场所环

境、设施设备、食品原料及食品、加工操作、餐饮具清洗消毒、食品添加剂、集体用餐配送单位和中央厨房的食品运输、食品留样等内容。

分级评定包括动态等级和年度等级。其中,对餐饮单位每一次监督检查结果的评价,都将纳入动态等级。90分以上为优秀,90分至75分为良好,75分至60分为一般。打分后,监管部门统一采用“餐饮服务食品安全等级公示牌”,以“笑脸”“平脸”和“哭脸”的卡通图形分别表示三个等级的食品安全状况。同时,在7个工作日内将结果悬挂或张贴在餐饮单位的醒目位置。依据动态等级评定结果,监管部门将进一步确定监督

检查频率。

年度等级是过去12个月内监督检查结果的综合评价。年度平均分在90分以上为A级,90分至75分为B级,75分至60分为C级。最终结果会在监管部门网站上公布。

现场检查时,要保证两名执法人员,对C级及新办餐饮单位每年至少开展4次动态等级评定。低于“哭脸”级别的,将责令其限期整改,整改不合格的依法吊销《餐饮服务许可证》。未经食品药品监督管理部门允许,禁止摘下、更改或遮盖“餐饮服务食品安全等级公示牌”。拒不悬挂或张贴、遮盖公示牌的,将被重点监管。

美国一架第二次世界大战期间的老式战机16日在内华达州参加一场飞行比赛时坠毁,致使至少3人死亡,超过50人受伤,其中15人伤情危及生命。

## 飞行比赛中 战机砸看台

事发美国 3人死50人伤

### 突然坠毁

当天,不少观众聚集在内华达州“里诺国家空中飞行冠军赛”现场观战。当地时间16时20分左右,一架P-51型“野马”飞机突然向右倾斜后坠毁。

现场观众拍摄的视频画面显示,数架飞机先后从空中飞过。突然,伴随观众“天哪”的喊声,这架“野马”飞机几乎垂直砸向地面,扬起数米高的尘土,最后飞机撞在位于看台外的“贵宾坐席区域正中央”。

飞机的驾驶员来自佛罗里达州,名为吉米·利沃德,是一名退役空军飞行员和电影特技飞行员,现为一名房地产开发商。

里诺飞行比赛协会负责人迈克尔·霍顿起初称利沃德现年80岁,后改口修正为74岁。

### 重大伤亡

目击者杰拉德·伦特告诉《里诺新闻报》记者:“就像是炸弹爆炸,跑道上到处躺着人,一个人被切成两半,到处是血和残肢……”

当地“地区名誉医疗中心”发言人卡特证实,包括利沃德在内的三人

在坠机事件中丧生,总计56名伤者进入3家医院接受治疗,其中15人伤情危及生命,13人伤情严重,可能带有潜在致命伤。

### 原因不明

里诺飞行比赛协会负责人霍顿驳斥了利沃德身体不佳导致坠机的说法。他说:“他的所有医疗数据都

已更新,吉米是名非常有经验、有才能、有资质的飞行员。”

霍顿的说法得到一些观众的证实。目击者西塞尔告诉法新社记者:“我认为,这名飞行员在最后两秒拉高飞机,因为他看到了看台,我猜想,他的这一举动可能拯救了200人至300人的生命。”

文图均为新华社发



9月16日,人们在美国内华达州里诺发生坠机事故的现场展开救援(视频截图)。

## 中秋节后多地肉价回落

据新华社电 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日报相比(下同),9月17日,牛羊肉价格上涨;猪肉价格稳中有降;鸡蛋价格下降;蔬菜、水果、食用油、水产品价格小幅波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,与9月12日相比,9月17日猪肉臀尖肉、猪五花肉价格下降0.6%。分地区来看,超七成省市区猪肉臀尖肉价格下降,广东、河南、内蒙古的降幅居前,分别为5.8%、2.0%、1.7%;超六成省市区猪五花肉价格下降,广东、云南、宁夏的降幅尤为明显,分别为4.9%、1.9%、1.9%。

监测的21种蔬菜中,7种价格上涨,8种价格下降,6种价格持平。其中,西红柿、茄子、菜椒、豇豆、尖椒、苦瓜、大葱价格涨幅在0.4%~1.3%之间;大白菜、芹菜、油菜、生菜、四季豆、白萝卜、胡萝卜、生姜价格降幅未超过1.0%;菠菜、黄瓜、土豆、洋葱、圆白菜、大蒜价格持平。

## 西安砖瓦厂滑坡埋没厂房

4人死亡 还有多人被埋

据新华社电 9月17日14时10分许,因连续多日强降雨,西安市灞桥区席王街办石家道村白鹿塬北坡发生山体滑坡,导致瑞丰空心砖厂和奇安雁塔陶瓷公司部分车间被埋,造成人员伤亡。截至记者晚上23时30分发稿时,滑坡灾害已造成4人死亡,5人受伤,还有多人被埋。

据现场指挥部了解,这起灾害是因连续多天强降雨造成山体滑坡,塌方泥土约10万立方米,把距离山体300余米外的瑞丰空心砖厂和陶瓷公司部分厂房埋没。由于塌方量大,强降雨还在继续,给抢救工作造成很大困难。

## 湖北纪委公布调查结果

### 巡视组20天花费11万元

据新华社电 湖北省纪委17日向社会公布了省委第六巡视组在秭归县巡视期间费用问题的调查结果:秭归县为巡视组开支总额实际为114451元。

据介绍,网上出现“湖北省委第六巡视组在秭归县巡视期间花费80余万元”的信息后,湖北迅速成立联合调查组,于9月13日上午赴秭归县进行调查。

调查组称,湖北省委第六巡视组共9人,4月12日至5月9日在秭归县巡视。期间,秭归县为巡视组开支住宿费18180元(不含巡视组按出差标准核算的住宿费)、餐饮生活费57200元、办公用品9900元、外出考察费29171元。

调查说,秭归县为巡视组购买的8套户外防水运动鞋和运动鞋,巡视组人员在巡视期间已自付费用。巡视组未收受手机、照相机、平板电脑、衬衫、布鞋等物品、礼品。网上所传“80万元账单”包含当地其他方面开支,当地以巡视组名义报销其他费用的行为是错误的。湖北省委已责成当地调查处理。第六巡视组在秭归巡视期间存在纪律意识不强、自我要求不严、违反巡视工作规定的问题,湖北将进一步核实,分清责任,依纪依规严肃处理。

此前,网曝据巡视组在秭归这个国家级贫困县20余天花费包括接待费、礼品、外出考察费、购置设备和其他费用等共计80.19万元。

## 美退休卫星即将坠地球

坠落地点尚不明 但不会造成严重破坏

据新华社电 美国国家航空航天局16日公告,一枚服役20年的臭氧层探测卫星将于几天后返回地球坠毁,但具体坠地地点不明。

航天局说,这枚高层大气研究卫星返回地球时对公共安全构成的风险“极小”,因为卫星在返地途中,其大部分部件会在穿越大气层时燃烧殆尽,尽管仍有数百千克机械会残留坠地,但已不足以造成严重破坏。

“重返地球日期估计在9月23日,前后误差一天。返回地球的日期比预期提前是因为最近几天太阳活动明显增强”,航天局在其网站公布一份声明说。

这枚高层大气研究卫星主要用于测定上层大气风速、温度和臭氧物质成分。

这枚卫星于2005年退役。卫星退役后之所以没有被引导进入太空中的所谓“死亡轨道”或坠入大海,是因为它携带的燃料不足,已无法完成地面引导。

航天局现阶段只能将卫星坠落的范围划定在北纬57度至南纬57度范围内,但随着卫星不断接近,坠地点范围可及时更新精确度。

## 联合国承认利过渡委

据新华社电 第66届联合国大会16日将利比亚在联合国的席位交由利比亚“全国过渡委员会”。

法新社报道,联合国193个成员国当天投票,以114票赞成、17票反对、15票弃权的表决结果,决定将利比亚在联合国的席位交由“过渡委”。这一举动意味着“过渡委”主席穆斯塔法·阿卜杜勒-贾利勒获准出席联大会议。

报道说,阿卜杜勒-贾利勒可能借出席联大之机与美国总统贝拉克·奥巴马及其他一些国家领导人会面。

## 为解欧债危机

### 美国不识趣 急赴欧盟“上课” 欧洲不买账 你凭啥指手画脚

据新华社电 欧盟财长非正式会议16日在波兰举行。当天,解决欧债危机尚无定论,应邀与会的美国财长盖特纳就此给欧盟“上课”,但得到“冰冷”回应,广受“热议”。

盖特纳告诉他的同行,欧盟要注入更多资金解决欧债危机,“你们必须选择采取行动”。奥地利财长费斯特随后表示,对美国人“告诉我们应该做什么感到奇怪”。其他一些欧洲官员也作类似表态。

国际场合,本无“官方讲师”一职,但有些国家却不时扮演为人师的角色。其实,一方的宣讲能让听众听进去,恐怕首先自己要有足够“资格”——自己做得好,才能要求别人。这是欧盟不买账的原因。

欧盟产生疑问的,是这种“上课”的“政治资格”。盖特纳说:“对欧洲伤害很大的,是目前欧洲政府和央行间冲突造成的分歧,你们双方都需要合作以解决危机。”的确,欧元区“持续援助”危机的方案,屡屡难以解决,这是由成员国巨大利益差别造成的。而反观美国,美债危机也曾因党派政治而一度陷入僵局,连美联储主席伯南克都认为,国会政治斗争伤害了美国经济增长。可能让欧洲人不解的是,在解决债务危机方面,美国自己连两党分歧都摆不平,何以要对有众多成员的欧盟说教?

欧盟还对这种“上课”的“经济资格”有疑问。盖特纳要求“注资”,但钱从何来? 欧亚集团主席布鲁默认为:“美国缺少政治意愿或办法,为欧洲的麻烦大规模扔钱。”在欧债危机的紧要关头,美国自己都靠举债维持增长,战后马歇尔计划不再可能重演,但反过来却为因融资而伤透脑筋的欧洲“上课”,就难免引起反感。欧元集团主席、卢森堡首相容克尖锐指出,欧洲领导人不愿就“大救援资金问题”,“与一个非欧元区成员”进行细致讨论。

## 湖北25岁女孩工作三年提镇长

网民质疑:提拔如此快是否官二代 官方回应:提拔属破格但符合程序

25岁、女干部,提名镇长,这几个关键词将湖北一个山区小镇的年轻女干部推到了网络舆论的风口浪尖。在宜昌市下辖宜都市某镇工作仅短短三年的牟阳即被提名为镇长,三年跨越了一些人甚至一辈子的奋斗历程,于是,“官二代”“潜规则”“违规提拔”成了网络质疑的焦点。

25岁的牟阳究竟如何?提拔她的过程是否存在违规操作?新华社“中国网事”记者带着这些疑问,赶赴宜都进行了调查。

### 【核心网事】25岁女干部“火箭提拔”

不久前,一篇名为“湖北宜都市将现25岁美女镇长”的帖子引发网络关注。这篇帖子称:牟阳,1986年6月出生,2004年~2008年就读于中国传媒大学;2008年8月~2010年5月在红花套镇党政办工作;2010年6月~11月任宜都市统计局办公室副主任;2010年12月至今任红花套镇党委委员、副

镇长;2011年8月,任五眼泉镇党委副书记、提名为镇长人选。

年仅25岁的牟阳工作三年就提名为一镇之长,提拔的原因成为网友质疑的焦点。

对这一事件网友多持质疑态度,认为牟阳的“非正常提拔”是“拼爹时代”和“潜规则”的产物。

### 【官方回应】属提拔破格符合规定

宜都市委组织部接受记者采访时表示,牟阳被任命为五眼泉镇党委副书记、提名为五眼泉镇镇长的情况属实。

作为对网友质疑的回应,宜都市委向记者提供一份《关于牟阳同志任职有关情况的说明》。

这份说明中介绍了牟阳的履历情况:牟阳是2008年湖北省委组织部面向社会公开招聘的选调生。参加工作以来,曾获得国家相关部门和宜昌市相关部门奖励。去年底宜都市面向宜昌市公开

选拔乡镇领导班子成员,该同志以综合成绩第二名被任命为宜都市红花套镇党委委员、副镇长。

说明中还表示,牟阳同志提名程序规范。其父母均为宜昌市普通职工。

宜都市常委、组织部长王大发接受记者采访时表示,牟阳在副科级以上岗位上工作还不满两年,一般而言,达不到提拔为正科级的年限,但她是选调生,根据意见规定,“从选调生中选拔乡镇干部,其资格按选调生培养管理的有关规定执行”。

### 【记者调查】其父是纪委一般干部

16日记者赶到牟阳以前任职的红花套镇采访,红花套镇一位负责人介绍了今年换届民主推荐的情况,他说:在换届民主推荐的基础上进行二次推荐时,宜都市委组织部下来要求我们推荐两个正科级职位,其中破格提拔要求30岁以下,整个红花套镇符合被推荐条件的6个副科级干部中

仅有牟阳1人在30岁以下,符合破格提拔条件。

据了解,牟阳的父亲牟少柱早年先受聘于宜昌市纪委,是一名司机,1991年通过调配进入宜昌市纪委正式编制,现为办公室正科级检查员,而其母亲杨芬是宜昌市商业银行退休职工。她的爷爷是宜昌市农村的普通农民。 据新华社电



牟阳



## 干杯! 朋友

9月17日,在德国慕尼黑,女青年身着巴伐利亚传统服饰参加啤酒节巡游。当天,世界上规模最大的民间节日之一——德国慕尼黑啤酒节开幕。 新华社发